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Pregunta 1.
a) Por cada diez bafios abonados en una piscina, regalan uno mas, es decir, en total son once bafios.

Calcula razonadamente el porcentaje de descuento que estan aplicando al regalar ese bafio.

b) En una tienda de electrodomésticos celebran “el dia sin IVA”. Es decir, venden los productos
rebajados al precio que tenian antes de cargarles el 21% en concepto de IVA. Averigua cuanto
habra que pagar por un televisor que esta a la venta, con IVA incluido, por 847€

Prequnta 2
Tenemos tres cajas, A, B y C, que contienen entre todas un total de 78 bombones. Si pasamos 4

bombones de la caja B a la A, en ésta habra doble bombones que en aquella. Sabemos, ademas, que si
pasamos un bombén de la caja C a la B, en ambas caja habra el mismo nimero de bombones. Calcula
razonadamente el nimero de bombones que hay en cada una de las cajas.

Prequnta 3
El beneficio diario en una tienda por la venta de un determinado producto, en relacion con el precio de

venta de dicho producto, viene representado por la funcion, f(x) =100x—10x>. Siendo f(x) el beneficio

en euros y “x” el precio de venta también en euros.
a) El beneficio cuando el precio de venta se ha fijado en 2,8€.
b) El precio asignado al producto cuando el beneficio ha sido de 187,5€
c) El precio al que se ha de vender dicho producto si se pretende obtener el maximo beneficio.

Prequnta 4
Un plano lleva incorporado un sistema de coordenadas con los ejes perpendiculares y las distancias en

cm. En dicho sistema se ha sefialado dos puntos A=(-1,5) y B=(2,1). En A se sitla un restaurante y en B

una parada de autobus.

a) Calcula la distancia en km que hay entre el restaurante y la parada del autobus sabiendo que cada
cm del plano representa 150 m en la realidad

b) Si se construye un camino en linea recta desde la parada al restaurante, halla la ecuacion de la recta
gue representa en el plano dicho camino.

SOLUCIONES
Pregunta 1.

d=>1-—— 10 =1- 10_ =1-0,909 = 0,0909—2-0,0909100 = 9,09%de descuento

10+1 11
b) = Precio final =Precio inicial *1.21(21%) — 847 =1,21.x — 847 =X —0,21X —> — X = % =700€
Pregunta 2
Tenemos tres cajas, A (X), B (y) y C (2), que contienen entre todas un total de 78 bombones: 1° ecuacién: x +
y+z=178
Si pasamos 4 bombones de la caja B a la A, en ésta habra doble bombones que en aquella : 2° ecuacion: 2-(y-
4)=x+4
Sabemos, ademas, gque si pasamos un bombdn de la caja C a la B, en ambas caja habra el mismo niimero de
bombones: 3° ecuacién: z-1 = y+1
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Xx=caja A X+y+z=78 X+y+2=78
. ) X+y+y+2=78
a) Resolver el sistema. y=caja B={2-(y—-4)=x+4—> —>:2y-8=x+4—> 212
— X+ =
z=caja C z-1=y+1 Z=Yy+2 y
X+2y=176 . . L PR
— Si sumamos las dos ecuaciones, se nos elimina la incognita X
—X+2y=12

4y(2y +2y) =88(76+12) >4y =88 > y :875 =22

Z1=y+2=22+2=24
X+Yy+2=78—>X=78-y—-72=78-22-24=32
Resumen: Hay 32 bombones en la caja A, 22 bombones en la caja B y 24 bombones en la caja C.

Prequnta 3
a) f(x)=100x-10x*>— f(2,8) =100x —10x* =100-2,8 -10-2,8° =
=280-10-7,84 = 280 — 78,4 = 201,6€
b) f(x)=100x —10x*> —187,5=100x —10x* — 10x* —100x +187,5=0 —

(~100)+ |/(~100)* — 410187,5 _100++/10000—7500 _100++/2500 _100+50 _

210 20 20 20
_10s5 % 00 75
2 x, =0=5_55¢
2
¢) f(x)=100x-10x* - f'(x)=0— f’(x)=100—20x=0—>—>100:20x—>x:%:5€
Pregunta 4

a) Puntos A(-1,5) y B(2,1).
La formula de la distancia entre dos puntos es:d =+VB— A = \/(xb — %)+ (Y, —VY.)’ =

= J2- D +[6-)]f =37 +4> =J9+16 =25 =5
Ahora aplicamos una regla de tres para calcular la distancia real entre los puntos:
lem —150m 1505
=S X=—
5ecm  — x(m)
b) La ecuacion de la recta tiene como formula: y =mx-+n
Calculamos primero la pendiente de la recta, entre los puntos A(-1,5) y B(2,1).
_AY _Yg—Y._ 1-5 -4
CAX XX, 2-(-1) 3
Sustituimos las coordenadas del otro punto para calcular n:

=750m = 0,75km

a)m

Punto: (21) = y:mx+n—>1:_?4-2+n—>1:_?8+n—>1+§:n—>

3 8 11
~+-=n—->n==—
3 3 3

Ecuacion de la recta: y:mx+n:y:?x+1§1 6 3y+4x=11
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Pregunta 1
Un comerciante acude a una cooperativa vinicola para comprar vino. Observa que si compra 13 botellas, le sobran 3 €

del dinero que lleva encima y que si quisiera comprar 17 botellas, le faltarian 27€. Todas las botellas valen lo mismo.
a. ¢Cual es el precio de cada botella de vino?

b. Si finalmente compra 13 botellas y durante el regreso se le rompe una, ;a qué precio debera vender cada botella si
desea obtener un beneficio del 20% sobre el gasto realizado?

c. Si decide vender cada botella a 12,50€, ;cudl es el porcentaje de beneficio que ha obtenido en la venta de esas 12
botellas?

Pregunta 2
Como sabes, la parte comun del examen de acceso a Ciclos Formativos de Grado

Superior de F.P. consta de tres asignaturas: lengua, inglés y matematicas. Calcula, planteando un sistema de ecuaciones,
las notas de esta parte comun de un alumno que:

a)l1La suma de las notas de las tres asignaturas es 22,50.

b)[1Si hubiera sacado un punto mas en lengua y dos puntos menos en matematicas, ambas calificaciones serian iguales.
¢)''La nota de inglés es la media aritmética de las notas de lengua y de matematicas.

Pregunta 3
Un club deportivo ofrece a sus clientes dos modalidades de tarifa:

Modalidad A: un pago mensual de 42,50 € y 10,50 € mas por cada dia de uso de las instalaciones.

Modalidad B: un pago mensual de 55 € y 4,50 € mas por cada dia de uso de las instalaciones.

a. Averigua la funcion que representa el coste anual de cada modalidad en relacion con el nimero, “x”, de dias de uso
de las instalaciones.

b. ¢Cuantos dias al afio de uso de las instalaciones tiene que realizar una persona para pagar lo mismo en ambas
modalidades?

c. Si el pago anual de una persona fue de 736,50 €, ;cual de las dos modalidades habia elegido?

Justifica la respuesta.

Pregunta 4 Jppe—
Desde el pie de una pequefia torre, A, se observa el e

extremo superior de otra torre, B, bajo un angulo de
38°% mientras que, desde el extremo superior de la
torre A se observa el extremo superior de la B bajo un
angulo de 26°. Sabiendo que la distancia entre los pies

de ambas torres es 120 metros, ayudate del dibujo

adjunto y calcula la altura de ambas torres. e eeeaen ||

NOTA: El angulo de observacion es el formado por la linea de observacion y la horizontal.

Pregunta 5
En un estudio sociolégico realizado en dos barrios, Ay B, se elige una muestra de 20 viviendas en cada uno de ellos y

se computa el nimero de personas que viven en cada una de estas viviendas. Los resultados fueron: viven 4 personas en
cada una y cuatro viviendas en las que viven 5 personas en cada una.

- Barrio B: Ocho viviendas en las que vive 1 persona en cada una de ellas, tres viviendas en las que viven 5 personas en
cada una de ellas y nueve viviendas en las que viven 6 personas en cada una.

a. Calcula la media, la mediana y la moda en cada una de estas dos distribuciones de datos.

b. A simple vista, ¢cual de las dos distribuciones te parece que tiene una desviacién tipica menor? Explica brevemente
la razon.
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SOLUCIONES

Ejercicio 1
{ X —dinere  gque iene %{ x—13y=13 %{ x=3+13y 313y =27 +17y
¥ x

— precia por  botella =17y =-27 =-27+17y

- 4y =-30 —y= 1—0 =75 cada boiella.

by Ha comprado un total de 13 botellasz, a unprecio de: 13.7,56=97 5€

S1se le rompe una botella, tendremos 12 botellas.

¥7.52  100% 120
- = =2 x=8]5—=117€
x 12004 100

Cotmo 117 es lo que queremos ganar, v tendremes 12 botellas, las tendremos que vender

cada unapor. — %: 9, 75€

Con el beneficio del 20%

12,5612 =150€ x 100
c) — = — x =150—— =153 84%
§7.5E 100%4 ¥4

El porcentaje de beneficio es de: 153,84%-100% = 53 84%,

Ejercicio 2

x —r notas de lergua x+i ;__Z :_25’5 T+ y+z=225
¥ —» notas. de inglés rri=2z x=z-3
7 —>notds de  matématicas | 1Z_ ¥ x—2y+z=10
2

—-2(255-22)+2z =3

z=3+y+z=225 N +y+22=25,5% y=255-2z
Z—3-2y+z=10 —2y+2z=73 —2y+2z=2

—=-514+dz+22=3 5 _514+6z=3—z= E =%en matdmaticss

—>y=255-22=255-29=255-18=7,5en inglés
> X+y+2=225—>x=255-y—-7z=255-75-9=6 en lengua
Ha sacado un 6 en lengua, un 7,5 en inglés y un 9 en matematicas.

Ejercicio 3

a) Opcion A: donde f(x) y g(x) son los E anuales y € son los dias del afio:
— f(x) =42,5012+10,50-x — f(x) =510+10,50-x
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— f0 = 551244506 — F(x) = 660+4,50x%

m_f@ﬂ=g@@—%51@+1Q5&x=660+%5x—96x=150—aleggzzﬁ dics.
&

se paga lo mizmo a los 25 dias.

736,5-3510
10,5
_T365-660
= T =
Come la opcidn B nos da un nimero enters, nos gquedames con esta opcidn

o) = f)=425024+1050x - 736 50€=510+1050x = x = = 2157

— f0) = 5512+ 450x —73650= 660+450% > 1 17

Ejercicio 4
ﬂ-!'- 7
r‘- - ’ - o ’ ﬂ
_,.ql'r:l -
. b}
c o
‘:L 38
120 m

Donde b = altura de latorre, c =b-a=altura de latorre baja
Este tipo de problemas lo rezolvemos mediante tangentes.
b
g 38°= vy —=b=120(tg 38°)=9375 metros
s
tg 26°= 20 —a=1200g 26°)=5853 meiros

c=b—-a=2375-5875=3522 metros
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E jercicio 5

Modelo A:

3 | 3 4 5
Ej G| 10 | 4
- Modelo A:
?‘

Maoda =4 Ez el valor que mas se repite, se repite 10 veces (frecuencia abaoluta).

Mediana = 4. Es el valor que deja a la derecha v a la 1zquierda el 50% , al ser wna seria
impar, cogemos el que ocupa la posicidn 10, que corresponde al 4.

- Modelo B:

Media= X =

Maoda =6 Es el valor que mas se repite, se repite 9 veces (frecuencia absoluta).

Mediana = 5. Ez el walor que deja a la derecha v a la izquierda el 50%, al zer una seria
impar, cogemos el que ocupa la posicidn 10, que corresponde al o

Ao f 63+410454 T8
Medin=X == / = =

Fi

SEs 18453469 77 .
= = 5 = 3,85 personas por piso.

Fi

Modelo B:
1|1 5 (5}
Fi1 | 8 3 0

= 3,9 personas por piso.
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